

**Referat fra semestergruppemøde nr. 1,
Muskuloskeletal Fysioterapi 1. semester (E22)**

Tirsdag den 27. september kl. 9.00-10.00, Niels Jernes Vej 14 rum 4-117

Til stede:

Samtlige grupper var repræsenteret.

Studiesekretær Susanne Kragelund Hansen (referent)

Semesterkoordinator Thorvaldur Palsson

Dagsorden:

1. Meddelelser
2. Dialog og feedback vedr. modulerne med udgangspunkt i [semesterbeskrivelsen](#)
 - a. Muskuloskeletal vurdering og behandling i praksis – ekstremiteter
 - b. Differential diagnostik, medicinsk billeddiagnostik og kliniske laboratorietest
 - c. Smerte og farmakologiske behandlingsprincipper
 - d. Videnskabelig metode og formidling
3. Projektstatus
4. Generelt om semestret
5. Trivsel
6. Eventuelt

1.	Meddelelser
	<p>Studerende er blevet bedt om at give samtykke til indhentning af straffeattest via e-boks. Samtykke er nødvendigt og skal afgives hurtigst muligt.</p> <p>Studerende bliver også snart bedt om at læse og udfylde visse dokumenter forud for projektforløbet i kommunen. Hold derfor øje med student mail og beskeder fra studiesekretær og semesterkoordinator. Hurtig aktion bliver nødvendig.</p> <p>Studiesekretær sender info om fileshares, som er oprettet til hver gruppe.</p>
2.	Dialog og feedback vedr. modulerne med udgangspunkt i semesterbeskrivelsen
a.	Muskuloskeletal vurdering og behandling i praksis – ekstremiteter
	<p>Kursusansvarlig har været god til at lægge materialer op. Underviser til 26/9 og 28/9 har ikke lagt undervisningsmateriale op – det er på vej.</p> <p>Kurset kører godt.</p>
b.	Differential diagnostik, medicinsk billeddiagnostik og kliniske laboratorietest
	<p>Der har været én kursusgang, som var ok.</p>

	<p>Studerende bør være opmærksom på upload af læsemateriale; der er på tidligere semestre blevet lagt meget materiale op. Hvis studerende oplever, at det er for meget eller kommer for sent, bør de give besked til undervisere undervejs.</p>
c.	<p>Smerte og farmakologiske behandlingsprincipper</p>
	<p>Nogle gange kommer læsemateriale sent op. Semesterkoordinator nævner det for kursusansvarlig.</p> <p>Kursusansvarlig er god til at gøre tingene håndgribelige.</p> <p>Der må gerne optages lyd fra undervisningen, da der kan være udfordringer med det sproglige, og studerende kan have behov for at høre undervisningen igen. Det er afklaret med kursusansvarlig.</p>
d.	<p>Videnskabelig metode og formidling</p>
	<p>Det kan være svært at henføre undervisningen til projektforløbet på MSKFYS1.</p> <p>Semesterkoordinator opfordrer til, at studerende tænker på undervisningen som noget, de kan bruge i senere forløb frem for at henføre det til projektet på 1. semester.</p> <p>Der har været ok kontinuitet.</p> <p>Noget af undervisningen har ligget lidt tidligt i forhold til, at studerende ikke er kommet rigtigt i gang med projektet. Semesterkoordinator nævner det for kursusansvarlig.</p> <p>Det er godt, hvis man kan have et afsnit i projektrapporten om gruppesamarbejdet og læringsprocessen (en procesanalyse).</p>
3.	<p>Projektstatus</p>
	<p>Info fra semesterkoordinator om projektforløb:</p> <p>Den 7. oktober er der skemalagt fælles informationsmøde i Aalborg Kommune forud for opstart af projektforløbet i ugen efter.</p> <p>Hver uge vil alle studerende have én borger hver.</p> <p>På Moodle er der uploadet en skabelon til en case-rapport, som studerende opfordres til at bruge (ikke et krav).</p> <p>Thorvaldur og Steffan fungerer som sparringspartnere ved de første undersøgelser.</p> <p>Studerende opfordres til at lave en fælles struktur i gruppen for undersøgelserne, men det behøver ikke være på mikroniveau.</p>

	<p>Når studerende har set patienten, bør de skrive journal og sende afsted samme dag, så de kan få feedback undervejs.</p> <p>Projektstatus fra grupperne: Nogle har oplevet det lidt svært til de første par vejledermøder, fordi der ikke har været klare forventninger fra vejlederne i forhold til udarbejdning af projektet. Semesterkoordinator: Det er en del af præmissen ved PBL-projekter. Det skal fremgå i projektrapporten, hvad man specifikt har villet undersøge.</p>
4.	Generelt om semestret
	<p>Det har været en ok studiestart, men der er meget nyt.</p> <p>Der er udmærkede fysiske rammer. Studerende kunne have brugt en rundvisning fra starten af.</p> <p>Der blev inviteret for sent (dagen før) til et socialt arrangement med Smertemaster.</p> <p>Der kom spørgsmål om printere. Studerende starter med 100 print og kan tilkøbe print.</p> <p>Der er ønske om ved opstart at have info tilgængelig om projektets indhold og rapportens formkrav (eller manglende krav). Semesterkoordinator opfordrer til, at projektrapporten bliver så kort og præcis som mulig.</p>
5.	Trivsel
	Ingen kommentarer.
6.	Eventuelt
	Ingen kommentarer.